

李克強：更大規模減稅降費讓利

香港文匯報訊 據中國政府網消息，昨日，中共中央政治局常委、國務院總理李克強主持召開經濟形勢專家和企業家座談會，分析研究當前經濟運行情況，聽取對下一步經濟工作的意見建議。中共中央政治局常委、國務院副總理韓正出席。

座談會上，馬駿、姜超等專家和中小企業協會、海爾集團、拼多多公司負責人發了言。大家談到，今年經濟發展遇到的困難和衝擊超乎尋常，國家出台的減稅降費、普惠金融等政策力度大、覆蓋面廣、及時有效，對穩住企業生產經營和就業發揮了積極作用。大家還就政策提出一些建議，李克強要求有關部門認真研究。

李克強說，今年疫情衝擊和世界經濟衰退對中國經濟帶來前所未有的影響，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，全國上下共同努力，

有效控制疫情，不失時機推動復工復產，近來經濟呈現恢復性增長勢頭，表現出逐步回穩態勢，充分展現出中國經濟強大韌性和巨大迴旋餘地，要堅定發展信心。但國際環境不確定性仍在增加，形勢仍然嚴峻，國內經濟面臨的困難挑戰特別是就業壓力仍十分突出，要做好繼續打硬仗的準備。要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，按照黨中央、國務院決策部署，做好疫情常態化防控，緊緊圍繞「六穩」「六保」，全面落實助企纾困和激發市場活力規模性政策，更大力度推進改革開放，穩住經濟基本盤，保住基本民生，有效防範風險，努力完成全年經濟社會發展目標任務。

李克強說，要增強宏觀政策實施的時效性，着

力保就業保民生保市場主體。堅持並全面落實積極的財政政策、穩健的貨幣政策和就業優先政策，對企業更大規模減稅降費讓利。今年通過改革建立了新增財政資金直達基層的機制，要確保盡快見效、惠企利民；保持流動性合理充裕，進一步推動緩解企業特別是中小微企業融資難融資貴問題，運用現代技術手段發展普惠金融，做到既有效增加信貸投放量又明顯降低綜合融資成本。多措並舉幫助大學畢業生、返鄉農民工等重点群體就業，對勞動密集型企業實施差異化的稅費、金融支持政策，鼓勵吸納更多就業。

線上線下融合引導消費升級

李克強指出，要堅持以改革開放為動力，充分

激發市場主體活力，增強發展韌性。進一步深化「放管服」改革，優化營商環境，更大發揮市場配置資源的決定性作用和更好發揮政府作用。完善創業創新生態，吸引集聚人才，大力發展工業互聯網，以大中小企業融通發展催生更多新業態新模式，培育在更大開放條件下參與國際競爭合作新優勢。用改革的辦法更大釋放消費潛力，通過線上線下融合拓展農產品銷售和出口產品內銷等新空間，豐富優質消費品供給，引導消費升級。發揮政府投資作用，帶動社會力量投入，推進「兩新一重」等項目建設，以有效投資拉動相關產業發展和增加就業。

孫春蘭、胡春華、劉鶴、王勇、肖捷、何立峰參加座談會。

鄱陽湖多個水文站嚴重超警

水利部：長江流域降水量超往年五成 疫情影響汛前準備

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 王逍 北京 江西 連線報道）昨日，水利部相關負責人在國務院政策例行吹風會上介紹，6月以來，內地共有433條河流發生超警以上洪水，其中109條河流發生超保洪水，33條河流發生超歷史洪水。目前，長江幹流監利以下河段及洞庭湖、鄱陽湖、太湖水位仍處於超警狀態。最為嚴峻的鄱陽湖區，已經啟動單退圩堤（指低水位時堤內種養，高水位時堤內蓄洪的圩堤）進行分洪。根據分析，185座單退圩堤全部運用後，預計將降低湖區水位25厘米至30厘米，能有效減輕鄱陽湖及長江九江段的防洪壓力。

香港文匯報記者昨日從內地水雨情信息網站了解到，截至昨日15時，內地共有70個水文站處於超警狀態，鄱陽湖、洞庭湖地區多個水文站超警嚴重。其中，江蘇省內超警水文站數量最多，達到20個，但超警程度普遍較低，並無超警1米以上的站。江西省水文站超警嚴重，省內有11個水文站出現超警，其中10個超警達2米以上。江西鄱陽湖地區超警現象最為嚴峻，多個水文站嚴重超警。如都昌站，水位22.34米，超警3.34米；鄱陽站，水位22.68米，超警3.18米；湖口站，水位22.45米，超警2.95米；值得注意的是，鄱陽湖標誌性水文站星子站超警達到了3.54米，係內地70個超警水文站中超警最為嚴重的。

分洪可降鄱陽湖水位25厘米

江西省水利廳防處處處長李小強在昨日召開的江西省防汛抗旱指揮部新聞通氣會上表示，面對鄱陽湖特大洪水，目前主要運用的手段是：一是充分調度水庫攔洪，二是有序啟用單退圩堤分洪。根據7月12日晚的統計數據，鄱陽湖區185座單退圩堤中，已有153座進洪運用，進洪量約20億立方米，經分析可降低鄱陽湖水位20厘米至25厘米。江西省防指在昨日凌晨印發了《關於全面啟用單退圩堤蓄滯洪區的緊急通知》，對於還沒有運用的單退圩堤，要求必須在當日主動開閘清堰分蓄洪水。經分析，剩下的32座單退圩堤全部啟用後，還可進洪約4億立方米，能夠有效降低鄱陽湖區水位約5厘米。也就是說，鄱陽湖區185座單退圩堤全部運用，將降低湖區水位25厘米至30厘米，有效減輕鄱陽湖及長江九江段的防洪壓力。

主控點水位低於1998年水平

據水利部、應急管理部最新統計，目前內地共有433條河流發生超警以上洪水。6月以來，內地27個省份的3,789萬人次受災，141人死亡、失蹤。水利部副部長葉建春昨日在國新辦吹風會上表示，內地即將進入「七下八上」（7月下旬和8月上旬）防汛關鍵期，當前長江、太湖流域防汛形勢依然嚴峻，預計後期雨帶將北抬，北方河流可能發生

區域性較大洪水，需提前做好防禦準備。「跟1998年相比，從水情上講主要看流量水位。目前，長江中下游幹流主要控制站點的水位低於1998年水平。」葉建春表示，今年汛情特點主要體現在四方面：首先是降雨集中。6月份以來，強降雨都集中在長江、太湖等流域，累計降雨量比多年平均要多五成，到1.6倍。尤其在江西婺源，降雨量達1,966毫米。「北京年平均降雨量是630毫米，婺源這一個點6月以來已經下了北京三年的雨量。」

其次，是洪水集中。今年6月以來，珠江的西江、北江以及黃河上游、長江和太湖都發生了1號洪水，內地有433條河流超警。433條河流中，南方有422條，除了黃河等流域的幾條以外，其他都在南方。第三，是長江和太湖洪水並發。目前長江中下游幹流監利以下全線超警，中間洞庭湖還出現過超保洪水，太湖也出現超警。第四，是中小河流洪水多發重發。中小河流中有397條超警，其中有100條超保，比例很高，其中還有27條超過歷史最高水位。面對嚴峻防汛形勢，內地累計調度大中型水庫2,297座（次），攔蓄洪水647億立方米。關於汛前準備工作，葉建春表示，今年情況比較特殊，受新冠肺炎疫情影響，汛前準備相對比較困難。因此，在年初準備時，水利部圍繞「三大風險」，圍繞責任落實，完善防禦預案，做好包括隱患排查整改、責任人落實等工作，特別是在山洪災害防禦方面，對有山洪災害防治任務的2,076個縣1萬多人進行全面培訓。



昨日江西鄱陽湖油墩街鎮荻溪村，村民划着小船前行。



昨日，江西鄱陽湖油墩街鎮荻溪村，一名村民牽著孫女的手望着受淹的家園。受持續強降雨影響，鄱陽湖水位持續上漲，地處鄱陽湖水系西河之畔的鄱陽湖油墩街鎮，因洪水漫頂侵入，周邊數個村莊受淹。中新社

「若有戰召必回」 退伍老兵請戰抗洪

特稿

連日來，全國多地強降雨持續，在抗洪搶險一線，那些徹夜奮戰的「逆行」身影，總是令人感動淚目。近日，退役軍人自行乘車50分鐘歸隊抗洪話題出現在微博熱搜榜上，引起眾多網友的熱議。7月10日，江西鄱陽湖江圩堤發生漫堤和管湧，退役軍人余柯聰得知曾服役的部隊在圩堤抗洪搶險，立刻自行乘車50分鐘從家裏趕來，加入到了抗洪搶險隊伍之中。余柯聰說，雖然他已經退伍，但部隊培養了自己8年，聽說戰友們在這裏抗洪搶險，他也想出一份力。網友紛紛為他點讚。「若有戰，召必回」。雖然脫下了軍裝，但當危險來臨，他們卻永遠在以衝鋒的姿態踐行著錚錚誓言！

老兵不老 老兵永遠是榜樣

「我們全體老兵向街道請戰：請求參加防汛搶險一線隊伍！我們絕對做到召之即來、來之能戰、戰之能勝！我們時刻聽從黨的召喚！」7月11日，長沙市望城區銅官街道收到了這樣一封特殊的「請戰書」。來遞交「請戰書」的是一名退役近40年的老兵葉建軍。他所代表的還有20多名和他一樣蓄勢待發的老兵。對於銅官街道的工作人員余匹雄來說，這群人已經是「熟面孔」了。



7月12日，武警江西總隊機動支隊官兵在鄱陽湖昌江圩堤運沙袋。新華社

「2017年防汛的時候，我們就曾並肩作戰。這幾年一有類似的情形發生，他們總是第一時間請戰，投入第一線的工作之中。」清除障礙、巡堤排險，他們迅速集結投入到防汛工作當中。老兵不老，老兵永遠是榜樣！

很慶幸 我的青春有穿軍裝的樣子

「我背囊裏面毛巾被、雨衣和迷彩服都有，只要您給我一件救生衣就行了。希望能得到您的批准。」2019年夏天，湖南省湘中以南地區遭遇連續強降水引發洪澇災害，武警某部機動

七支隊緊急出動。曾在該部隊服役的退役大學生士兵封有為，在看到老部隊抗洪搶險的新聞後，第一時間給部隊首長發去「請戰」短信，隨後連夜坐車趕到救援部隊抗洪駐點抗洪現場。封有為與昔日的戰友一起鏟沙石、扛沙袋、固堤壩，儘管滿身泥濘、渾身濕透，封有為卻說「很慶幸我的青春有穿軍裝的樣子，能夠為人民做一些力所能及的事情。」脫下軍裝，卻不改軍人本色，告別軍營，卻不忘軍人使命。「若有戰，召必回！」響亮的誓言背後，更是他們始終銘記的責任與擔當。■人民日報微信公眾號

將建150項水利工程 總投資1.29萬億元

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）國家減災委秘書長、應急管理部副部長鄭國光在昨日舉行的國新辦吹風會上表示，1998年以後，國家在防汛搶險方面投入很多，國家防總的指揮調度機制也逐步完善，所以如今中國的防汛搶險能力更強了。另據國家發改委副秘書長蘇偉介紹，今年及後續將安排建設150項重大水利工程，工程匡算總投資約1.29萬億元

（人民幣，下同），能夠帶動直接和間接投資約6.6萬億元，年均新增就業崗位約80萬個。鄭國光表示，災情發生以來，應急管理部先後出動4.7萬人次，營救和疏散轉移遇險群眾7.6萬人。當前，中國防汛抗洪取得階段性成效。入汛以來，內地洪澇災害受災人口、死亡失蹤人數、倒塌房屋數量和直接經濟損失，與近5年同期相比，分別

下降了9%、51%、70%和13%。據悉，這150項重大水利工程主要包括防洪減災、水資源優化配置、灌溉節水和供水、水生態保護修復、智慧水利等5大類。這些工程實施之後，預計可以新增防洪庫容約90億立方米，治理河道長度大約是2,950公里，新增灌溉面積大約是2,800萬畝，增加年供水能力約420億立方米。

江西災情

- ◆ 受災市縣：南昌、景德鎮、九江、上饒等10個設區市和贛江新區共99個縣
- ◆ 農作物絕收面積：96.3千公頃
- ◆ 倒塌房屋：646戶1,465間
- ◆ 受災人口：590.8萬人
- ◆ 嚴重損壞房屋：1,207戶2,664間
- ◆ 緊急轉移安置人口：51萬人
- ◆ 一般損壞房屋：4,265戶7,776間
- ◆ 需緊急生活救助：19.3萬人
- ◆ 直接經濟損失：102.1億元
- ◆ 農作物受災面積：556.9千公頃

資料來源：澎湃新聞（截至7月13日16時）